



## 加班加点昼夜不停赶进度

# 文化南路昨晚放行通车

本报讯(全媒体记者 谢项伟)1月12日上午,记者在中心城区文化南路排水防涝及道路提升改造工程施工现场看到,机动车道路面沥青摊铺作业正如火如荼进行,为放行通车作最后准备。

施工现场,两台大型摊铺机同时作业,将沥青均匀铺设在路面上,数台压路机紧随其后,对铺设好的沥青进行压实处理,确保路面平整坚实。装载机则适时为摊铺机填补材料,保证摊铺作业的连续进行。施工人员手拿铁锹,及时为路面修补,确保每一个细节都达到完美。

“为保障道路交通安全畅通,我们加班加点昼夜不停赶进度。今天是封闭施工第43天,下午机动车道路面两层沥青摊铺结束后,紧接着就画标线,等沥青冷却后计划今晚9点左右放行通车。春节后,我们还将对人行道路面进行施工,并赶在开学前完工。同时,我们还将利用周末时间对非机动车道旧沥青路面实施翻新,确保工作日正常通行。”施工单位南阳城乡建设工程集团市

市政工程总公司现场负责人告诉记者。

据该负责人介绍,为保证工程质量,此次画的是临时标线,待春节后气温回升时,将对路面进行最后一层沥青摊铺,以进一步提升路面的耐久性和行车舒适度。在施工期间,南阳城乡建设工程集团市市政工程总公司全面统筹安排施工的各项事宜,特别是对料场进行合理规划与管理,对车队进行科学调度与协调,同时科学组织施工流程。每日投入60余名训练有素的施工人员以及8台性能优良的机械设备等,以确保整个施工过程的高效、有序运行和绝对安全。

文化南路的放行通车,不仅将极大缓解周边区域的交通压力,提升城市的宜居度和承载力,更让市民切实感受到城市发展带来的实惠和便利。③5

## 民生工程晒进度

## 南阳第一家光储充电站投入使用



光储充电站整洁美观 全媒体记者 蔡丹青 谢康 摄

本报讯(全媒体记者 蔡丹青 谢康)“一杯咖啡的时间充满电”“充电一秒畅跑一公里”,1月10日,申伯大道与光武大道交叉口东北角智慧化生态停车场内,中心城区最大的万华“华秒充”超级充电站投入使用,上述描述变为现实。这是我市第一家集光伏发电、储能、充电等为一体的综合充电站,开启了南阳更加绿色环保低碳的充电时代。

为了让全市群众尽快享受更加便捷、绿色、高效的充电设施,南阳城乡建设工程集团南阳市智慧城市运营管理有限公司自项目开建以来,夜以继日、挂图作战,高效推进、高质建设,轮番作业、终成精品,在农历新年前投入使用,有效助力广大市民便捷出行。

记者走访现场看到,光伏车棚在阳光下闪闪发光,24个新能源充电桩整齐迎宾,充电驿站AI讲解、手机充电、临时休息、遮挡风雨等功能齐全;司机休息室温馨整齐,咖啡机、饮料自动售卖机、空调配备齐全;公共卫生间整洁有序,地面光洁如镜,设施摆放井然。

据介绍,该停车场共有40个车位,新能源充电停车位有24个,分为超充、快充、普充三类。其中,2个液冷超充终端最高充电功率达600千瓦,能够在10分钟内为配置有对应超充技术的电动汽车增加80%的电池续航,实现“一秒一公里”的充电效率,饮上一杯咖啡的工夫即可充满电,10个终端也可满足车辆最高250千瓦的充电需求。③5

## 检查检验结果互认

### 让患者便捷又省心

本报讯(全媒体记者 杜林青 通讯员 张鑫 郭倩)记者1月12日从市卫健委获悉,我市全力推广检查检验结果互认政策,为患者带来了前所未有的就医便利。

据了解,市卫健委在全省率先建成市级医检互认平台,市级影像平台与省影像云平台对接完成率100%。市卫健委要求医疗机构门诊部和住院部医师在接诊时,要主动对患者近期既有且符合互认要求的检查检验结果予以互认后,在电子病历或纸质病历中做好记录;对于检查检验项目未予互认的,应与患者做好解释说明,充分告知复检的目的及必要性等。同时,开展多渠道、多维度、持续有效的政策宣传,对5大类82项检验、60项检查互认原则、互认范围、互认项目、互认条件等相关内容进行公示,提升群众的知晓率和认可度。

截至目前,我市已有86家二级以上医疗机构(其中三级27家、二级59家)与全省797家医疗机构实现线上检查检验结果共享互认。全市检验结果累计调阅126.8万次,互认97.7万次,累计节约资金1488.9万元,人均节约资金112.01元。在检查检验结果线下共享互认方面,我市医学检查结果线下患者携带既有检查结果13354次,医生现场累计调阅13059次,互认11820次,累计节约资金243.1万元。③5

## 四方联动“急救保命”

### 打造小区4分钟急救圈

本报讯(全媒体记者 苏博)记者昨日获悉,自我市2024年下半年启动“急救保命+生活服务+中医康养”试点工作以来,市卫健委通过积极探索,创新构建“急救中心、三甲医院、卫生服务站+社区”的“3+1”四方联动“急救保命”服务体系,将急救反应时间由15分钟缩短至黄金4分钟,打通急救最后一米,打造出小区4分钟急救圈。

老年人居家养老,最担心的就是遇到突发急症,如心梗、脑梗、意外伤,特别是心脏骤停、气道梗阻等能否第一时间急救。这次市卫健委打造小区4分钟急救圈,是我市探索开展一批“急救保命+生活服务+中医康养”养老住房试点工作的重要举措,“急救保命”是其中的首要环节。为此,我市在试点小区设立社区卫生服务站,由三甲医院医护人员进行24小时值班值守,引入智能化生命体征采集设备、一键呼救终端,当智慧医疗驾驶舱接收到预警后,小区和驻点卫生服务站可以第一时间响应,由三甲医院医护人员和小区物业人员在4分钟内开展紧急救护。120调度员可利用高级调度在线生命支持系统(ADLS)进行远程指导,实现“呼救即急救”,同时派出三甲医院5G智慧救护车,打造“上车即入院”智慧急救新模式。

为了健全小区4分钟急救圈响应机制,我市首次引进急救小屋建在试点小区门口,并配备AED、急救箱、急救药品、轮椅和折叠担架,随时保命,平时便民。同时,在试点小区还率先引进AI心肺复苏训考一体机,指导小区工作人员和居民开展急救知识培训,让小区人人“会急救、能急救、敢急救”。③5

